ПОСТАНОВЛЕНИЕ

о наложении штрафа по делу 

об административном правонарушении

09 февраля 2010 г.                                                                               г. Чебоксары

Дело № 03-АР-2010

          И.о. руководителя Чувашского УФАС России А.А.Гаврилов, рассмотрев материалы дела № 03-АР-2010, возбужденного протоколом об административном правонарушении от 28.01.2010, составленным в   отношении юридического лица - Общества с ограниченной ответственностью «Центр передовых технологий «Вита Ли-Поволжье» (далее ООО «ЦПТ «Вита Ли-Поволжье», общество), юридический адрес:  ул. Сусловой, д. 25, г. Нижний Новгород, почтовый адрес: ул. Хохлова, д. 1, г. Нижний Новгород,  ИНН 526214143, КПП 526001001, ОГРН 1055148114734, расчетный счет № 40702810223000418638 в Поволжском филиале ЗАО «Райфайзенбанк» БИК 042202847, кор. счет № 3010181030000000084, по статье 14.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в связи с нарушением требований, установленных пунктом 2  части 3 статьи 5 и пунктом 6 части 5 статьи 5 Федерального закона «О рекламе»,

в отсутствии законного представителя ООО «ЦПТ «Вита Ли-Поволжье», надлежащим образом  извещенного о времени и месте составления протокола об административном правонарушении (уведомление о вручении телеграммы за № 32/696 от 03.02.2010), заявившего ходатайство  о рассмотрении дела без участия представителя общества 

УСТАНОВИЛ:

          В результате проведенного 23.10.2009 Чувашским УФАС России контрольного мероприятия по соблюдению законодательства Российской Федерации о рекламе установлено, что между ФГУП «Всероссийская государственная телевизионная и радиовещательная компания»  в лице  своего филиала – «Государственная и радиовещательная компания «Чувашия» и  ООО «Центр передовых технологий «Вита Ли-Поволжье» (далее – Общество, ООО «ЦПТ «Вита Ли-Поволжье») заключен договор, предметом которого является размещение аудиоматериалов Общества в региональном эфире (Чувашская Республика) средства массовой информации «Радио России».  Срок действия данного договора с 11.01.2009 до 31.12.2009. 

          В распечатках текстов радиопередач, транслировавшихся  в региональ-ном эфире  в 12.20 час.  08.09.2009,   в 07.39  час. 09.09.2009,  в 12.20 час.  12.09.2009, содержится реклама геля «Селеномарин», распространяемая в форме  диалога между ведущим радиопередачи и ведущим специалистом  ООО «Центр передовых технологий «Вита Ли-Поволжье» Светловой Е.А.. 

          В силу статьи 3 Федерального закона «О рекламе»  под рекламой понимается информация, распространенная любым способом, в любой форме и с использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке.

          Рассматриваемая информация является рекламой, поскольку обладает всеми квалифицирующими признаками рекламы.

          В рекламной радиопередаче «Суставы», содержится, в частности,  ин-формация о том,  что гель «Селеномарин»:

          - применяется   при  артритах,  артрозах, остеоартрозах,  остеохондрозе, подагре, ревматоидном полиартрите и кокс-артрите; 

          - с успехом применяется в достаточно сложных и как, казалось бы, безвыходных ситуациях;  

          - содержит в себе реактиваторы, которые распознают истинную причину болезни, после чего начинают на нее воздействовать, и в итоге может произойти восстановление костно-суставной системы; 

          -  действует не на клеточном, а на субклеточном уровне (это основной технологический механизм противовоспалительного действия); 

          - обладает болеутоляющим свойством.

          В рекламной радиопередаче «Сердце», в частности, указано, что гель «Селеномарин»:

          - может оказать большую помощь в предотвращении ишемической болезни сердца, инфаркта миокарда и инсульта;

          - средство (причем абсолютно натуральное) против болезни века –атеросклероза;

          - профилактическое средство (помогает растворить тромбы и укрепить сосудистую стенку, придать ей эластичность, способствует снижению артериального давления, уменьшению проявлений ишемической болезни сердца);

          - способствует улучшению самочувствия в постинфактном периоде.

          В рекламной радиопередаче «ЖКТ», содержится, в частности,  ин-формация о том,  гель «Селеномарин»:

          - прекрасное профилактическое средство при синдроме раздраженного кишечника;

          - является природным антибиотиком, так как он обладает высокими антагонистическим свойствами по отношению к болезнетворным бактериям, грибам,  вирусам и простейшим микроорганизмам;

          - предупреждает рецидивы при язве желудка, способствует избавлению от изжоги и боли в эпигастре;

          - имеет широкий спектр действия;

          - является сорбентом, связывает и выводит естественным путем застарелые шлаки, токсины, песок;

          - тотально регулирует деятельность всех органов и систем (это механизм транслакации»).

          Из содержания приведенных фраз, употребленных при рекламе продукта «Селеномарин», потребитель может сделать однозначный вывод о его лечебных свойствах, поскольку такой вывод следует из значения слов русского языка, употребленных при описании свойств геля.

          Описание свойств геля «Селеномарин» свидетельствует о намерении рекламодателя привлечь внимание покупателей к рекламируемому товару именно как к средству, оказывающему профилактическое и лечебное воздействие.

          В соответствии со статьей 4 Федерального закона  «О лекарственных средствах» (лекарственные средства это вещества, применяемые для профилактики, диагностики, лечения болезни, предотвращения беременности, полученные из крови, плазмы крови, а также органов, тканей человека или животного, растений, минералов, методами синтеза или с применением биологических технологий. К лекарственным средствам относятся также вещества растительного, животного или синтетического происхождения, обладающие фармакологической активностью и предназначенные для производства и изготовления лекарственных средств (фармацевтические субстанции).

          Согласно статье 19 Федерального закона «О лекарственных средствах» лекарственные средства могут производиться, продаваться и применяться на территории Российской Федерации, если они зарегистрированы федеральным органом исполнительной власти, в компетенцию которого входит осуществление государственного контроля и надзора в сфере обращения лекарственных средств.

          Приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 30.10.2006 № 736 утвержден Административный регламент Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения и социального развития по исполнению государственной функции по государственной регистрации лекарственных средств.

          В соответствии с этим регламентом документом, подтверждающим факт государственной регистрации лекарственного средства, является регистрационное удостоверение.

          Между тем, в заключение  рекламной радиопередачи «Сердце» ведущий, обращаясь к ведущему специалисту ООО «ЦТП «Вита Ли-Поволжье» Светловой Е.А., предлагает ей напомнить радиослушателям «о противопоказаниях к применению диетического  и профилактического продукта «Селеномарин».

          Следовательно, рекламируемый товар не является лекарственным средством.

          ООО «ЦПТ «Вита Ли-Поволжье» представлены следующие документы: письменное объяснение, копия свидетельства о государственной регистрации юридического лица, копия устава Общества, сведения о внесении изменений в Устав Общества, сведения о банковских реквизитах, протокол собрания учредителей о продлении полномочий руководителя, паспортные данные руководителя, договор на распространение рекламы  с ФГУП «ВГТРК» № 415/24 от 11.01.2009, санитарно-эпидемиологическое заключение  Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потреби-телей и благополучия человека от 15.06.2007 № 77.99.02.928.Т.001278.06.07, свидетельство Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека  о государственной регистрации от 15.06.2007  № 77.99.19.4.У.4217.6.07.

          Из письменного объяснения ООО «ЦПТ «Вита Ли-Поволжье» от 09.11.2009 следует, что согласно санитарно-эпидемиологическому заключе-нию  Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека от 15.06.2007 № 77.99.02.928.Т.001278.06.07 и свидетельству Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потре-бителей и благополучия человека  о государственной регистрации от 15.06.2007 № 77.99.19.4.У.4217.6.07  гель «Селеномарин» зарегистрирован как пищевой продукт.

          Свидетельство Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека  о государственной регистрации от 15.06.2007 № 77.99.19.4.У.4217.6.07 подтверждает, что «Ламинария гомогенизированная со спирулиной и микроэлементами для диетического (лечебного и профилактического) питания (ТУ 9284-010-58673502-04 с изменением № 2) прошла государственную регистрацию, внесена в государственный реестр и разрешена для изготовления на территории Российской Федерации, ввоза на территорию Российской Федерации и оборота.

          Из представленных Обществом санитарно-эпидемиологического заключения и свидетельства Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека не следует, что гель «Селеномарин» является пищевым продуктом, поскольку эти документы выданы на продукт диетического (лечебного, профилактического) питания под названием «Ламинария гомогенизированная со спирулиной и микроэлементами».

          В качестве доказательства, подтверждающего качество и безопасность пищевого продукта – геля «Селеномарин», ООО «ЦПТ «Вита Ли-Поволжье»  представило свидетельство Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека о государственной  регистрации от 06.10.2005 № 77.99.19.4.У.11284.10.05  продукта диетического (лечебного и профилактического питания)  - «Ламинария гомогенизированная со спирулиной и селеном «Селеномарин»».

          15.06.2009    взамен   названного   свидетельства  Федеральной службой

по         надзору    в   сфере    защиты    прав    потребителей   и   благополучия 

человека   было     выдано     свидетельство  о государственной регистрации  № 77.99.19.4.У.4217.6.07 на тот же  продукт диетического (лечебного и профилактического) питания, но уже под названием «Ламинария гомогенизированная со спирулиной и микроэлементами». При этом торговое название осталось прежним «Селеномарин», оно и указывается на этикетке товара.

          В соответствии с пунктом 2 части 3 статьи 5 Федерального закона «О рекламе» недостоверной признается реклама, которая содержит не соответствующие действительности сведения о любых характеристиках товара, в том числе о его природе, составе, способе и дате изготовления, назначении, потребительских свойствах, об условиях применения товара, о месте его происхождения, наличии сертификата соответствия или декларации о соответствии, знаков соответствия и знаков обращения на рынке, сроках службы, сроках годности товара.

          В соответствии с пунктом 6 части 5 статьи 5 Федерального закона «О рекламе» в рекламе не допускается указание на лечебные свойства, то есть положительное влияние на течение болезни, объекта рекламирования, за исключением такого указания в рекламе лекарственных средств, медицинских услуг, в том числе методов лечения, изделий медицинского назначения и медицинской техники.

          Реклама геля «Селеномарин», распространенная  в региональном эфире средства массовой информации «Радио России», нарушает требования пункта 2 части 3 статьи 5  и  пункта 6 части 5 статьи 5 Федерального закона «О рекламе», так как сообщает о  не соответствующих действительности потребительских свойствах товара и указывает на  лечебные и профилактические свойства товара, не являющегося лекарственным средством.

          Согласно подпункту 4 статьи 3 Федерального закона «О рекламе» ненадлежащей является реклама, не соответствующая требованиям законодательства Российской Федерации. 

          В соответствии с частью 6 статьи 38 Федерального закона «О рекламе» ответственность за нарушение требований, установленных пунктом 2  части 3 статьи 5 и пунктом 6 части 5 статьи 5  Федерального закона «О рекламе», возложена на рекламодателя.

          В соответствии с пунктом 5 статьи 3 Федерального закона «О рекламе»

рекламодателем является лицо, изготовитель или продавец товара либо иное определившее объект рекламирования и (или) содержание рекламы лицо.         

          В соответствии с пунктом 1.1  договора от 11.01.2009 № 415/124, заключенным  между ООО «ЦПТ «Вита Ли-Поволжье» и ФГУП «ГТРК»,   ООО «ЦПТ «Вита Ли-Поволжье» является  рекламодателем, поскольку именно оно заказало услуги по размещению в региональном эфире (Чувашская Республика) средства массовой информации «Радио России» аудиоматериалов Общества.

          В силу подпункта 7 статьи 3 Федерального закона «О рекламе» рекламодателем является  изготовитель или продавец товара либо иное определившее объект рекламирования и (или) содержание рекламы лицо.

          Распространение рекламы, не соответствующей требованиям законодательства Российской Федерации о рекламе, образует состав административного правонарушения, предусмотренного статьей 14.3 КоАП Российской Федерации.

          В соответствии со статьей 2.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях юридическое лицо признается виновным в совершении административного правонарушения, если будет установлено, что у него имелась возможность для соблюдения правил и норм, за нарушение которых настоящим Кодексом или законами субъекта Российской Федерации предусмотрена административная ответственность, но данным лицом не были приняты все зависящие от него меры по их соблюдению.

          В соответствии с частью 1 статьи 2.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях административное правонарушение признается совершенным умышленно, если лицо, его совершившее, сознавало противоправный характер своего действия (бездействия), предвидело его вредные последствия и желало наступления таких последствий или сознательно их допускало либо относилось к ним безразлично.

          ООО  «ЦПТ «Вита Ли-Поволжье» виновно в распространении ненадлежащей рекламы, так как не предприняло необходимых мер по соблюдению требований пункта 2 части 3 статьи 5  и  пункта 6 части 5 статьи 5 Федерального закона «О рекламе», которые требуются от рекламодателя, совершив тем самым административное правонарушение, предусмотренное статьей 14.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
          Административная ответственность за указанное правонарушение предусмотрена статьей 14.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в виде наложения  административного штрафа на юридических лиц - от сорока тысяч до пятисот тысяч рублей.

В соответствии с частью 1 статьи 4.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях административное наказание за совершение административного правонарушения назначается в пределах, установленных  законом, предусматривающим ответственность за данное административное правонарушение, в соответствии с настоящим Кодексом.

Согласно части 3 статьи 4.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях при назначении административного наказания юридическому лицу учитываются характер совершенного им административного правонарушения, имущественное и финансовое положение юридического лица, обстоятельства, смягчающие административную ответственность, и обстоятельства, отягчающие административную ответственность.

При назначении наказания ООО «ЦПТ «Вита Ли-Поволжье» учтены характер совершенного им административного правонарушения, имущественное и финансовое положение юридического лица. Обстоятельства смягчающие административную ответственность отсутствуют.

  На основании пункта  2 части 1 статьи 4.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях обстоятельством, отягчающим административную ответственность, признается, в частности, повторное совершение однородного административного правонарушения, если за совершение первого административного правонарушения лицо уже подвергалось административному наказанию, по которому не истек срок, предусмотренный статьей  4.6 Кодекса.

ООО «ЦПТ «Вита Ли-Поволжье» ранее в 2009 году  привлекалось к административной ответственности за совершение однородного административного правонарушения, ответственность за которое предусмотрена статьей 14.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, что подтверждается постановлением о назначении административного наказания от 06.02.2009 по делу №  01-АР-2009. Законность данного постановления подтверждена различными судебными инстанциями.

Совершенное ООО «ЦПТ «Вита Ли-Поволжье» правонарушение представляет угрозу охраняемым общественным интересам, а также жизни и здоровью населения и не может расцениваться как малозначительное. 

          Определяя степень ответственности юридического лица – ООО «ЦПТ «Вита Ли-Поволжье», считаю возможным применить меру наказания в пределах низшей санкции, предусмотренной статьей 14.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.    

          Руководствуясь статьей 23.48, частью 1 статьи 29.9, 29.10, 14.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, частью 7 статьи 38 Федерального закона «О рекламе»,

ПОСТАНОВИЛ:

          1. Признать ООО «ЦПТ  «Вита Ли-Поволжье», нарушившим статью 14.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

          2. Назначить ООО «ЦПТ «Вита Ли-Поволжье»  наказание в виде административного штрафа в размере 100000 (сто тысяч) рублей.

          Согласно части 1 статьи 32.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях административный штраф должен быть уплачен лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее тридцати дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки, предусмотренных статьей 31.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

          Сумму штрафа за нарушение законодательства о рекламе надлежит уплатить  по следующим реквизитам:

          Получатель:

          ИНН 2128017971, КПП 212901001 УФК по Чувашской Республике (Чувашское УФАС России)

          Банк получателя:

          ГРКЦ НБ Чувашской Республики Банка России г. Чебоксары,

          БИК 049706001, р/счет 40101810900000010005,

          КБК 16111626000010000140   ОКАТО 97401000000

          Наименование платежа: «Денежные взыскания (штраф) за нарушение законодательства о рекламе».

          В трехдневный срок со дня уплаты штрафа ООО «ЦПТ «Вита Ли-Поволжье»  следует представить в Чувашское УФАС России надлежащим образом заверенные копии платежных документов.

          В соответствии с пунктом 3 части 1 статьи 30.1 и части 1 статьи 30.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях постановление может быть обжаловано в Арбитражный суд Чувашской Республики  в соответствии с Арбитражным процессуальным кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях в течение десяти суток со дня вручения или получения копии постановления.

И.о. руководителя Управления

Федеральной антимонопольной службы

по Чувашской  Республике-Чувашии                                                                 А.А. Гаврилов

